
Македонија у априлу бира председника и нови сазив парламента

  

30. јануар 2014.

  

Уколико у Македонији не буде закључен политички договор о истицању консензуалног
председничког кандидата, могући су ванредни парламентарни избори, изјавио је у
четвртак високи функционер владајуће Демократске уније интеграција (ДУИ) и ресорни
министар за животну средину и просторно планирање, Абдилаћим Адеми.

  

- Став ДУИ је да уколико не добијемо позитиван одговор на такав предлог, све опције ће
бити озбиљно размотрене, не искључујући и превремене парламентарне изборе, изјавио
је Адеми скопској Алсат М телевизији. 

  

Но, претходно је на истој телевизији која програм емитује на македонском и албанском
језику објављено да ће предсднички избори у Македонији бити расписани за 13. април, а
уједно са другим кругом 27. априла, спровешће се и ванредни парламентарни избори.

  

Таква одлука је, како је прецизирано уз позивање на поуздане изворе, усаглашена на
затвореном састанку руководстава владајућих странака ВМРО-ДПМНЕ, лидера и
премијера Николе Груевског и ДУИ, Аљија Ахметија.

  

Најављено је да ће у Собрању (скупштини) извесно је бити донета одлука коју ће спикер
парламента Трајко Вељановски потписати о расписивању председничких и превремених
парламентарних избора.
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По расписивању избора странке имају рок од 20 дана за пријаву председничких
кандидата. Као што је познато руководство ДУИ истрајава на ставу да би консензуално
требало предложити кандидата који не би делио бирачко тело по етничким блоковима. 

  

Таква солуција, међутим,  како се оцењује међу политичким аналитичарима у Скопљу,
све је мање вероватна. У разним комбинаторикама, у временском «цајтноту» , не
искључује се могућност да владајућа ВМРО-ДПМНЕ поново кандидује садашњег шефа
државе Ђорђа Иванова. 

  

Таква могућност се поткрепљује занимљивом интонацијом писма које је Иванов упутио
председнику Руске федерације Владимиру Путину, поводом обележавања две деценије
дипломатских односа између Москве и Скопља. 

  

Иако му мандат истиче за четири месеца, Иванов је пројавио спремност да са Путином,
„разменом посета, сусретима и личним примером...“ и даље пружају заједнички подстрек
свеобухватној сарадњи двеју држава.             .

  Најава из Београда
  

Непосредно пред разговор руководстава двеју владајућих странака ВМРО-ДПМНЕ и
ДУИ, занимљиву најаву извесности расписивања ванредних парламентарних избора у
Македонији, скопски медији су пренели из – Београда.

  

Цитирана је изјава потпредседника Владе Србије Александра Вучића, који је у
оправдању одлуке за ванредне парламентарне изборе у Србији, у интервју једној
београдској телевизији прецизирао да „не мора да постоји криза у влади да би се ишло
на нове изборе“, износећи пример – Македоније.

  

- Зашто се у многим земљама одржавају ванредни избори, зашто ће се и у Македонији
одржати? Не постоји никакав проблем у владајућој коалицији у Македонији, ни у многим
другим земљама. Додуше, предпостављам да Груевски хоће на изборе из неких трећих
разлога, а не због проблема у коалицији, рекао је Вучић.
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Македонски премијер је тада тврдио да  „нема разговора о ванредним парламентарним
изборима...“  
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